

Térségi Tükör

Közeleti információs havilap • Megjelenik minden hónap első hetében • I. évfolyam 7. szám, 2007. október

Ásotthalom, Bordány, Domaszék, Forráskút, Mórahalom, Öttömös, Pusztamérges, Röske, Ruzsa, Szeged, Üllés, Zákányzék

Elkezdődött a Parlament őszi ülészaka

Aktuális kérdések három nézőpontból



Dr. Sándor Klára



Dr. Géczy József Alajos



Nógrádi Zoltán

Szeptemberben megkezdődött a munka a Magyar Parlamentben. E havi körkérdésünkben megkérdeztük megyénk parlamenti képviselőit, hogyan tekintenek az őszi ülészakra elé: - Ön mit vár, mire számít az őszi ülészaktól, melyek lesznek ön szerint a legaktuálisabb kérdések?

Dr. Sándor Klára:

- Ilyenkor mindig a Költségvetési Törvény szokta a legnagyobb izgalmat kiváltani és ezzel elég sok munkája adódik minden képviselőnek, hiszen mindenki az általa képviselt területek – az én esetemben az oktatás, az esélyegyenlőség és a civil szféra – érdekeit tartja szem előtt a pénzek elosz-

tásakor. A kormány különböző oktatási törvények módosítását is tervezi, ezért nyilvánvalóan ezzel is foglalkoznom kell.

A számomra, most mégis a legfontosabb az a javaslat, amit Magyar Bálinttal közösen nyújtottunk be és azt célozza, hogy a nők helyzete Magyarországon pozitív irányban változzon.

Szeretnénk elindítani egy folyamatot, melynek révén egy sor olyan törvény születhet meg, amely végre egyenlő módon kezeli a nőket és a férfiakat.

folytatás az 4. oldalon

Fürdőberuházás gyanús kitételekkel

Magyarország egyik legkorszerűbb wellness és gyógyfürdője épül meg Szegeden a Liget fürdő helyén. Az Unió támogatással megvalósuló beruházás a Hungest Hotels Zrt. bevonásával történik - döntött szeptember 14-én a szegedi önkormányzat közgyűlése. A vitáktól sem mentes ülésen egy súlyos vétségre is fény derült - mondta el lapunknak Gyimesi László, a Fidesz szegedi elnöke.

folytatás a 2. oldalon

A tartalomból:

Magyarország szociális válságban...

Részletek Orbán Viktor beszédéből 3. o.

Iskolafelújítás Röszkén

Növekvő csoportlétszám az óvodában 4. o.

XIII. Egészségvédelmi Hét Üllésen

Szűrővizsgálatokat és előadásokat tartottak 6. o.

Öttömösi nyugdíjasok a Parlamentben

Együtt ebédeltek a Homokháti képviselővel 7. o.

Puskaropogás és pörköltroyogás

Vadásznapot tartottak Ásotthalmon 8. o.

A megyei önkormányzat támogatása

Akár 40 milliárdos beruházás indulhat 9. o.



A 30. Megyei Sportnapra szeptember 8-án került sor Ruzsán.

A szervezők célja minden évben, hogy a Csongrád megyében élők részére tömegsport jellegű mozgási, versenyzési lehetőséget biztosítsanak.



☎: 62/281-039

Erzsébet
Mórahalmi Gyógyfürdő

Nyitva tartás:

Hétfő–csütörtök 9–19

Péntek 9–20

Szombat–vasárnap: 9–19

INGYENES BELÉPŐ

az Erzsébet Gyógyfürdőbe

„Öregedőben a szív egyre várja, hogy valami kimondhatatlan, szem és homlok mögötti virradatban kezdődjék ég és föld színeváltozása, s éjek, napok titkukról valljanak.”

/Kálnoky László: Várakozás – részlet/



2 148907 712917

Név: Telefon:

Lakcím: □□□□

E szelvény igazolvány felmutatásával 1 fő nyugdíjas belépésére jogosít 1 alkalommal 2007. október 31-ig.

A kutak ára elúszhat

Fürdőberuházás gyanús kitételekkel

folytatás az első oldalról

– A Fidesz szegedi tagsága már kezdetektől ellenezte a beruházást, mivel úgy vélik, az önkormányzat kevesebb mint 1,5 milliárd forintért játssza át az új komplexumot a Hunguest Hotels kezére.

– Kezdjük a történet legelején. Nekünk semmi bajunk azzal, hogy az önkormányzat és a fürdő szomszédságában található Forrás Szállót üzemeltető Hunguest Hotels Zrt. 3 millió forint alaptőkével létrehoznak egy projekt céget, egy Kft.-t, amely szeptember 30-ig pályázatot nyújt be a komplexum mintegy 6 milliárd forintos fejlesztésére, és amelynek 80-20 százalékos arányban az önkormányzat és a Hunguest a tulajdonosa. Azzal viszont már igen, ami a beruházás megvalósulása után kezdődhet. A pályázat sikere esetén ugyanis a város a közös cégbe apportálja a fürdő ingatlanjait, a szállodacég pedig biztosítja a beruházás 50 százalékos önrészét. Ám, ami a lényeg, a turisztikai központ üzembe helyezését követően a Leisztin-



Az önkormányzat a valós érték egyötödéért lemondana a fürdőről

ger Tamás érdekkörébe tartozó cég kivásárolhatja az önkormányzatot a Kft.-ből.

– **Vagyis attól félnek, hogy az önkormányzat potom pénzért átjátssza a gyógyfürdőt a Hunguest kezébe?**

Nem félünk tőle, hanem biztosak vagyunk benne. Egyszerűen érthetetlen számunkra, hogy a város segítségével létrejön egy 6-7 mil-

liárd forint ingatlanértékű fürdő, amely, ha elkezd majd üzemelni, véleményünk szerint tetemes hasznot fog hozni, és ennek az összegnek az egyötödéért lemond róla. Mi azt szeretnénk, ha a komplexum a város tulajdonában maradna, és a Hunguest csak mint bérlet szerepelne a történetben. Ezzel kapcsolatban egyébként mi benyújtottunk egy módosító indít-

ványt is, de kérésünk süket fülekre talált.

– **Botka László polgármester a közgyűlésen azzal védekezett, hogy az önkormányzatnak nincs forrása a beruházáshoz szükséges 3 milliárd forint önrész előteremtésére. Megtérülésre csak a szállodával együtt lehet számítani, a rentábilis működtetéshez a jelenlegi 85 ezer helyett 400 ezer fürdővendégre van szükség, s ez csak szakmai befektető bevonásával képzelhető el.**

– A város gazdaságát úgy kellene irányítani, hogy a valóban hasznos beruházásokra legyen önerő. Számtalanszor vettek fel működésre hitelt, ami rendkívül felelőtlen lépés. Most itt van egy haszontermelő, nagy értékű vagyongyapadást elősegítő projekt, amire nem szabadna sajnálni a pénzt.

– **A szerződés értelmében a Hunguestnek 20 évig fürdőt kell működtetnie a területen. Ez jó hír. Ha azonban Önök nem lettek volna olyan szemfüle-**

sek, akkor óriási hibát követ el az önkormányzat.

– E mögött a baki mögött Szentgyörgyi Pál gazdasági alpolgármester áll. A politikus súlyos fegyelmi vétséget követett el akkor, amikor nem készítette elő megfelelően a fürdőfejlesztésről szóló szerződést. Abban ugyanis az állt, hogy a fürdőt ellátó 7 darab termálkút nem marad az önkormányzat tulajdonában, hanem az is a Hunguest Hotels kezébe kerül mindössze 88 millió forintért, azaz a valós érték, 1 milliárd forint töredékéért. A szerződésnek ezen pontjáról sem Szentgyörgyi Pál, maga az előterjesztő, sem pedig Botka László polgármester nem tudott. Na most, két eset lehetséges, vagy hanyagság történt, vagy nem véletlen ez, hanem tudatosan próbálták meg átjatszani a város milliárdos értékét.

– **A szerződés tervezetét az Önök észrevétele alapján módosították. Ám, még így is a név szerinti szavazáson egy tartózkodás mellett huszonöt képviselő támogatta, míg tizenhároman a javaslat ellen szavaztak. Hogyan tovább?**

– Igen, a kutak az önkormányzat tulajdonában maradnak, csupán a gépészeti berendezések kerülnek a cég tulajdonába, s a vállalkozás használati jogot szerez. Ám, ha mi nem vagyunk, akkor ez sem marad meg. Ez nem maradhat következmények nélkül, hiszen Szentgyörgyi Pál gazdasági alpolgármester a város érdekeit jelentős mértékben veszélyeztette. Felelősséggel tartozik azért, hogy Szegednek haszna, ne pedig kára származzon az ügyből. A Fidesz álláspontja szerint alkalmatlanná vált tiszte betöltésére. Ebben a helyzetben pedig Botka Lászlónak alkalmaznia kell a politikai felelősség intézményét, és a hanyag, felelőtlen Szentgyörgyi Pál helyett új alpolgármestert kell kijelölnie.

Balázs Alexandra

Köszöntő

Az őszi hajnak, a megszerzett bölcsességnek és életpasztalatnak kijáró tisztelettel köszöntöm a Homokhátság valamennyi idős emberét!

Idősek napja alkalmából fontos, hogy mi, gyermekek, unokák megemlékezzünk azokról, akiknek köszönhetjük létünket. Azt kívánom nekik töltsék hétköznapjaikat egészségben, boldogságban, és a földi javakat se kelljen nélkülözniük!

Ehhez szeretnék hozzájárulni ezzel az Erzsébet Mórhalmi Gyógyfürdőbe szóló meghívással, amely által a kikapcsolódás és feltöltődés jegyében eltölthetnek egy kellemes napot.

Nógrádi Zoltán

Polgármester, országgyűlési képviselő

Kérem látogatásakor hozza magával nyugdíjas igazolványát és a köszöntő hátoldalán található **INGYENES BELÉPŐJEGY** kitöltve.



Orbán Viktor gondolatai az „őszödi beszéd” évfordulóján

Magyarország szociális válságban vergődik

Évfordulóhoz érkezünk. Mégsem ünnepelni jöttünk, az ünnephez nem elég felvenni a jobbik ruhánkat, felemelt szív és felemelt lélek is kellene hozzá. Megtisztulás nélkül azonban nem emelkedik fel sem a szív, sem a lélek, s nélküle nincs ünnep. A magyar demokrácia megtisztulása még várat magára, a demokrácia népszerűsége jelent, s a népet kívülről senki sem tisztíthatja meg, csak maguk a népet alkotó emberek. A demokrácia megtisztításának módja tehát az öntisztulás. A hazugsághadjárat, a megtévesztés, az emberek semmibevétele végzetes eszköz.

(...)

Ne kerteljünk, mondjuk ki egyenesen, sőt legyünk rá büszkék, ha a mi szövetségünk nem lenne, a demokráciának már esélye sem lenne Magyarországon. Ha a mi szövetségünk nem tartana ki a demokrácia, az alkotmányosság és az emberi méltóság eszméje mellett, már tort ülhetne az önkény, a kiszolgáltatott hallgatásra kényszerített és önfeladásba szorított magyarok felett.

(...)

Ma már egész Magyarország érzi, hogy a régi politika többet ártott, mint amit az emberek tavaly ilyenkor gyanítottak. A régi széljárás súlyosabb kárt okozott, elemibb rombolást végzett, mint sokan akkor elképzelték. Magyarország ma szociális válságban vergődik. Az elmúlt tizenhét év legsötétebb politikai botránjának évfordulóján beszéljünk világosan. Beszéljünk nyíltan, és nevezzük pörén nevükön a dolgokat. Mondjuk ki, a hazugság, az emberek megtévesztése, az adatok meghamisítása, a valóság eltitkolása bűn, amiért felelni kell. A pénzbehajtás nem reform, és senkinek sincs joga, hogy a választók felhatalmazása nélkül pénzt vegyen el az embe-

rektől, családokat, embereket tegyen tönkre, emberi életet veszélyeztessen, hogy kockára tegye a társadalom jövőjét azzal, hogy szántsándékkal szétveri, porig rombolja a szociális biztonságot.

(...)

Magyarország szívdobbanása ma ez a két szó. Elég volt. Elég volt a rombolásból. Mindannyian tudjuk, hiszen ismerjük magunkat. A magyar ember nem szeret asztalt borogatni. Mi, magyarok nem egy könnyen veszítjük el a fejünket. Meg tudjuk várni, amíg betelik a pohár. Hát most betelt. Hiába a hatalom lekezelő, kioktató pókhendisége. A cukormázban úszó ígéretek garmadája. Hiába a őket szolgáló bértollnokok hada, a teljes állami gépezet. Hiába a számolatlanul sorakozó pénzeszsákok. Mindezt ma már hiába, akinek van füle, hallhatja a föld alatti vízáramok hangját. Azt dobolják mindenhol, szélteben-hosszában, Battonyától Nemesmedvesig, hogy elég volt. Most már többről van szó, tisztelt hölgyeim és uraim, mint a gazdaság, a közbizalom vagy a pénzügyi mutatók hanyatlásáról.

Szociálisan rombolják le Magyarországot, módszeresen verik szét a szociális biztonságot, a szociális ellátást. Módszeresen szétépítik a szociális hálót, és ez sokkal nagyobb bűn, mint bármi, amit eddig tettek. A szociális biztonság, amely szolidaritásra épül, az ország egyik legfontosabb összetartó ereje. Ezt szaggatják most szét, és ebből volt elég.

Elég volt, hogy a beteg embereket, a súlyos sérülteket ellátás helyett ide-oda küldözgessék az országban. Elég volt az elszegényedésből, hogy az emberek milliószám nem tudják hó végén kifizet-



ni a számláikat. Elég volt abból, hogy a kormány nem veszi emberszámba az időseket, a betegeket, a diákokat, a rászorulókat. Elég volt a kíméletlenségéből, az érzéketlenségéből, elég volt abból, hogy egyre nehezebb megélni, miközben egyre többet dolgoznak az emberek. Elég volt, hogy egyre kevesebb jut azoknak, akik gürcölnek, gyereket nevelnek, egymásról gondoskodnak, becsülettel próbálnak fennmaradni, miközben egyre több jut a léhűtőknek, a hazudozó milliárdos szélhámosoknak, az állam védelmét élvező ügyeskedőknek. Elég volt abból, hogy mindent elvesznek, amiért az emberek megdolgoztak, és mindent eladnak, ami az emberek közös vagyona. Elég volt abból, hogy egy kiváltságos csoport agyalágyultnak nézi az embereket, és azt vágja a képükbe, nem jár nektek semmi. Gondoskodjatok magatokról, és fizessetek többet és többet. Elég volt abból, hogy az emberek mindig rosszul járnak, miközben a hatalmon lévők egyre több luxust, egyre na-

a hatalmat igazat mondani.

A népszavazás a magyar demokrácia öntisztulása lesz majd. A népszavazás lehet az első lépés az új szociális piacgazdaság felé. Az első lépés a visszakapaszkodás, az erős Magyarország felé. Az elrugaszkodási pont, ahonnan végre megindulhatunk a jó irányba. A jó irányba, ahol az ország végre visszanyerheti önbizalmát. Barátaim, mi már bebizonyítottuk. Magyarország képes kilábalni a bajból, és képes sikeres országgá válni. A polgári kormány idején előrejutott az ország, voltak ígéretes kilátások, és volt szociális biztonság. Mondjuk ki büszkén és magyarul, a polgári kormány idején rend volt, nyugalom, kiszámítható viszonyok és ésszerű fejlődés.

A népszavazás sikere csak rajtunk múlik. Az új többségen. A becsapott nyugdíjasokon, a veszélybe került tanárokon és egészségügyi dolgozókon, a jövőtől tartó diákokon és az egyre kevesebb pénzért egyre többet dolgozó embereken. Azokon, akik véget akarnak vetni annak, ami most van. Akik más utat akarnak járni, akik már irányba akarják fordítani Magyarországot hajóját.

Aki nem tud úrrá lenni a bizonytalanságán, akinek lefogja a kezét a kétség, aki csak fél szívvel tud megindulni, most lépjen néhány sort hátra. Történelmi változathoz kevés a fél szív. Most azokon a sor, azoknak kell elől menni, akik az egész szívüket adják, akik érzik az egész kontinensen végigáramló változás érintését, és készek arra, hogy Magyarország vitorláját belefördítsák az új idők széljárásába. Itt az idő, hogy egyesítsük erőinket. Ezért, mi senkit sem hagyunk az útszélén, mert számunkra egy az ország.

Hajrá Magyarországnak!
Hajrá magyaroknak!

Aktuális kérdések három nézőpontból

folytatás az első oldalról

A Magyar Parlamentben például rendkívül alacsony a nők aránya, csak Máltán és Törökországban rozabb. A javaslatunk az, hogy a pártok listáin egymást felváltva kövessék egymást a nők és a férfiak. A 386 parlamenti helyből 210-ről a pártok döntenek, a többről közvetlenül a választók. A mi javaslatunkkal azt lehet elérni, hogy ennek a 210 helynek a fele nőknek jusson. Jelenleg a pártlistákról 13% arányban jutnak be nők és 87%ban férfiak és ez rendkívül torz arány. Kivételesen, minden párt felelős a nők jelenlegi helyzetéért és annak fenntartásáért. Ha sikerülne elérni, hogy a pártlistákon szereplő képviselők fele nő legyen úgy 30-32%-os lenne a nők aránya, ami ahhoz már elég, hogy jelentős törvények születessenek például az oktatáspolitikában, az egészségpolitikában, a szociálpolitikában. A politikus nők általában más témákat tartanak fontosnak, más szempontokat vesznek fi-

gyelembe, mint a férfiak, és más a politikai kultúrájuk. Amennyiben elérnénk egy ilyen változást a politikai életben, az kihatna a társadalmi élet egyéb területeire is. Például jelenleg a nők sokkal kevesebbet keresnek, mint a férfiak. A munka világában százalékokban mérve a fizikai munkáért a férfiak fizetésének 77%-át keresik, a szellemi munkáért 65%-át. A kezdeményezésünk nagyon széles társadalmi támogatottságot élvez, függetlenül a támogatók politikai hovatartozástól, politikai táboroktól. A jelenlegi helyzetért minden politikai formáció felelős, ezért fontos, hogy a támogatóink között a politikai hovatartozástól függetlenül egyetértés van. Ha a jelenlegi párteltek közt megegyezés születne ebben a kérdésben, politikai nézetek feletti konszenzus alakulhatna ki. A választási törvény ilyen irányú megváltoztatásának társadalmi támogatottsága egy korábbi felmérés szerint 56%-os volt, a legújabb ada-

tok alapján már a lakosság 75%-a ért egyet vele, vagyis a férfiak többsége is. Remélem, hogy a javaslatunk elfogadtatásával megmutathatjuk, hogy mégiscsak vannak olyan ügyek, amelyekben az ellentétes politikai nézetű pártok egyformán érdekeltek és amelyekkel együtt sikerre tudnak vinni. Mindannyiunk érdeke, hogy az ország 52 százaléka, vagyis a magyar nők, kiléphessenek végre a jelenlegi megalázó helyzetből.

Dr. Géczy József Alajos:

A magyar parlamentben a nyáron sem szünetelt a munka. A frakciók, a munkacsoportok – a Fidesz-nél a kabinettek – dolgoztak, készítettek elő a 2008. évi költségvetést és adótörvényeket, nem is szólva a viták középpontjában álló egészségügyi reformról. Főként ellenzéki kezdeményezésre, de több parlamenti bizottság is ülésezett a kánikulában. A Kormány és önkormányzatok, a fejlesztési tanácsok ugyancsak gőzerő-

vel dolgoztak, hogy Magyarország felkészüljön a hétéves európai uniós fejlesztési programok honosítására, a sok milliárd euró lehívására és hasznos elköltetésére. (Minden bünyőmagyarkodó kárógás ellenére Brüsszel az élbolyban fogadta el a magyarországi nemzeti és vidékfejlesztési terveket.) Mind ezt azért bocsátom előre, mert a közvéleményben és a sajtóban a rendszerváltás óta makacsul tartja magát az a hamis vélekedés, hogy kizárólag a plenáris ülések jelentik a parlamenti munkát. „A képviselők nincsenek bent az ülésteremben, ha bent vannak újságot olvasnak, beszélgetnek. Ha meg nem ezt teszik, veszekednek és csúnyán beszélnek.” Jogos elégedetlenség megnyilvánulásai ezek, de mégis hadd szövegzem le újra és újra: a televízióban látható „üléstermi műsor” nyugodtabb körülmények között sem teszi ki a képviselői, illetve a parlamenti tevékenység tíz százalékát. Nos, szeptember 10-én elkezdődtek az országgyűlés-

ben a plenáris ülések. A köztársasági elnök úr alkotmányos politizálásra, és az alapvető ügyekben nemzeti egyetértésre hívta fel a pártokat. Beszéde után méltóságteljesen távozott. A miniszterelnök úr évadnyitó felszólalásra emelkedett. Az ellenzék az MDF kivételével folytatta a durcás kivonulást immáron egy éves hagyományát. Késő este a kissé elvaduló Kossuth téri piknikelők lidérces műsort rendeztek a hazatérő képviselők dobálásával, autóik rongálásával. Az artikulálan üvöltözést nem is emlitem, azzal már megtanultunk együtt élni. A jobboldal vezére (Elnök úr) külföldről üzent: minden fejlesztési pénzt el fogunk lopni. Halkan jegyzem meg: nekem még nem jutott belőle. Nemsokára kezdődik a népszavazási kampány, de még előtte vagyunk október 23-ának, ami már réggen nem az 1956-os forradalom ünnepe sajnos. 2009-ben Európai Parlamenti, 2010-ben országgyűlési választások lesznek.

Iskolafelújítás és növekedő csoportlétszámok Röszkén

A szeptemberi tanévkezdéskor felújított iskolába és kibővített bölcsődébe indulhattak a röszkei gyermekek.

Az előzményekhez tartozik, hogy Röszke község önkormányzata sikeresen pályázott a Délalföldi Regionális Fejlesztési Tanács által kiírt „Helyi önkormányzatok fejlesztési feladatainak támogatására”. A pályázaton elnyerhető támogatás az Általános Iskola központi épületéhez tartozó nyílászárók cseréjét foglalta magába. A beruházásra – a közbeszerzési eljárás lefolytatását követően – a *Szegedi* székelyhű Tiszta-Plaszt 2002. Nyílászárógyártó Kft. kapott megbízást. A felújítás összköltsé-



Az óvoda tágas előszobájában sportolhatnak a röszkei óvisok

sege 7 975 980 Ft, melyből 3 669 131 Ft-tal járult hozzá a pályázati támogatás. A hiányzó összeget 4 306 849 Ft-ot az Önkormányzat a saját költségvetéséből fedezte.

A Százholdas Pagony Óvodában eddig egy bölcsődei csoport működött, a megnövekedett igényekhez mérten azonban szükségesé vált egy újabb csoport

indítása. A térségben szokatlan népességnövekedés egyik oka, hogy Röszke is egyre vonzóbb település a Szegedről kitelepülni szándékozók számára. A térségben szokatlan népességnövekedés egyik oka, hogy Röszke is egyre vonzóbb település a Szegedről kitelepülni szándékozók számára.

– Az Önkormányzat segítségével az idén már két bölcsődei csoportot tudunk indítani. Az óvodások száma jelenleg 110, a bölcsődében pedig összesen 30 gyermekünk van – nyilatkozta Fülöpné Kiss Ibolya intézményvezető.

Az új bölcsődei csoport elhelyezésére az eddigi tornaszobát alakították át, de a mindennapi rendszeres mozgásról sem kell lemondaniuk a gyermekeknek. A sportfoglalkozások számára az intézmény tágas, impozáns auláját alakították át, ahol minden nap alkalom és lehetőség nyílik a mozgásra, de az iskola felajánlására hetente egy alkalommal az oktatási intézmény tornacsarnokát is igénybe vehetik a röszkei óvisok. *p.a.*

Mindebből láthatja a homokháti olvasó; minden feltétel adott a nyugodt parlamenti és kormányzati munkához, Magyarország és benne a Dél-Alföldi Régió felzárkóztatásához.

Török megzárás nélkül is sikerült hazánkat három részre szakítani. Természetesen tenni fogom a dolgomat az adó-törvények és a költségvetés előkészítésében, vitában és minden másban, ami egy öreg homokháti parlamenti rókára tartozik. És végül elárulok egy titkot: mint azt Önök pl. a 43-as autópálya, a csongrádi vízlépcső körüli ös-szeborulásokban, vagy a *Mórahalomra*, a *szege-di* nagybani piacra, vagy akár a nyugati elkerülő utakra érkező kormányzati és uniós pénzekből is láthatták, alapvető regionális és kistérségi ügyekben – ott ahol senki sem lát – bizony együttműködünk ellenzéki politikus-társaimmal. A részletekre majd térjünk vissza Karácsony táján.

Nógrádi Zoltán:

Véleményem szerint igen forró politikai ősz elé nézünk, hiszen ma

már szinte minden társadalmi réteg érzi, hogy ebben az országban nagyon nehéz volt az élet. Nehéz volt a gazdálkodás, a vállalkozás, nehézzé vált az idősök helyzete éppúgy, mint az aktív korosztályoké. Ebben a kiélezett politikai helyzetben súlyt minket egy komoly költségvetési, pénzügyi illetve gazdasági válság. Begyűrűzött a szociális válság is. A szociális válság a legveszélyesebb, mert a pénzügyi válságot jól irányzott gazdaságpolitikai eszközökkel kezelni lehet, de a szociális válság olyan mély, hogy még egy generáció-váltás sem tudja orvosolni. Azok a rétegek, amelyek most leszakadnak a rossz politikai döntések és az átgondolatlan, reformnak nevezett megszorító intézkedések következtében nehezen lesznek fölemelhetők.

A Dél-alföldi régióban – ahol a gazdaság teljesítőképessége évek óta zuhan, tőke-vonzó és munkahely teremtő képessége pedig igen gyenge – nagyon nehéz helyzetbe kerülhetnek az emberek. Nap mint nap újabb botlást látunk a felszínre a kor-

mány köreiből, és nem múlik el nap, anélkül hogy egy MSZP-s politikusnak vagy kormány-tisztviselőnek magyarázkodnia ne kelljen és sajnos itt az európai uniós források is érintettek. Régóta sejtettük, hogy baj van az uniós pénzek elosztását illetően, hiszen több százmilliárd forintot költött el az állam az elmúlt évek során ezekből a támogatásokból a helyzet mégis egyre nehezebb. Most pedig úgy tűnik, az a gyakorlat, hogy az uniós pénzek vagy pártpénzeké változnak vagy visszavándorolnak egyes minisztériumokba. Ezek a folyamatok nagyon veszélyesek. Az uniós források járnak az embereknek, igazságos és átlátható elosztásuk a kormány érdeke is és az ország fel-emelkedésének alapvető záloga. Nem lehet elfogadni, hogy ezek a pénzek magánzsebekbe vándoroljanak. Erre egyébként a FIDESZ Magyar Polgári Szövetség elnöke felhívta a figyelmet és nagyon sajnálom, hogy a parlamentben ezért a megjegyzésért egyesek lehazugozták. Úgy vélem a politikai visszafogottság

és józan ész azt diktálná, hogy ebben a helyzetben a politikai elit, a maradék becsületének megtartása, és a közélet tisztasága érdekében a kérdések tisztázásával kellene foglalkozzon. Amíg politikai botrányok övezik a közpénzek elköltését, addig egyetlen közszereplő sem lehet nyugodt, addig nem lehet konszolidált parlamenti munkát folytatni. Szűkebb hazánk vonatkozásában szeretnék mindent megtenni annak érdekében, hogy enyhítsem Szegeden a szociális válság hatásait. A különböző jótékonyági akcióink révén sok nehéz élethelyzettel találkozom. Azt látom, hogy sokszor egy jó szó, egy kis biztatás vagy éppen egy zöltség-akció enyhít a napi terheken.

A Homokhátságon a legfontosabb feladatnak tartom, hogy megmentsem ezt a térséget a falvival, tanyáival együtt. Víz kell hoznunk a Homokhátságra és el kell érniük, hogy az itt honos és jó minőségű terméket minél olcsóbban, minél rövidebb úton eljuttassuk a fogyasztókhoz, ezáltal megélhetést biztosítva az itteni gazdálkodók-

nak. Védeni szeretném a hazai munkahelyeket, a hazai mezőgazdaságot, a hazai élelmiszeripart és védeni szeretném a hazai fogyasztót a különböző gyanús eredetű szennyezett élelmiszeripari termékektől. Konkrét együttműködési lehetőséget látok szegedi polgársága és a Homokhátság mezőgazdaságból élő társadalma között. Ha logikusan és hatékonyan használjuk fel a rendelkezésre álló erőforrásainkat a Homokháti Kistérség kiterhelt háttérrel a szegedi polgármester és politikai szereplők között megegyezésen alapuló fejlesztés-politikára van szükség. E nélkül ez a vidék is elnéptelenedhet és az itt kialakult közösségi-kulturális értékek elveszhetnek. Én ma kármentésre készülök. Jelenleg zajos és kegyetlen, közéleti viharoktól sem mentes politikai korszakban élünk és remélem, hogy egyszer eljön a nyugodt, alkotó munka ideje is, most viszont mentenünk kell mindazt, ami még menthető.

P.A.

Hüvös László a szegedi Fidesz-frakció vezetője

A legnagyobb ellenzéki párt képviselőcsoportja tisztújító gyűlésén Hüvös Lászlót választotta a *szege-di* Fidesz-frakció élére. A *szege-di* politikussal pályájáról, a frakció tevékenységéről, a *Szege-di* Közgyűlés őszi ülészakánának kérdéseiről beszélgettünk:

– Mit kell tudnunk a politikus, illetve a magánember Hüvös Lászlóról?

– Szegeden születtem, 34 esztendő, nős és két csodálatos gyermek édesapja vagyok. Tanárként dolgozom, és szervezési, tanácsadási munkával is foglalkozok. Fontosnak tartottam, hogy

Tisztességesen, szakszerűen a szegediekért

az önkormányzati képviselőség mellett a civil munkámat is folytassam, hiszen így az ember saját bőrén is megtapasztalhatja a politikai döntések hatásait, és hitelesebben tudja képviselni választóit.

– Hogyan alakult eddig politikusi pályája?

– A választók bizalmának köszönhetően 2002-ben kaptam mandátumot a *szege-di* közgyűlésben, azóta képviselőként dolgozhatok. 2004-ben lettem a Fidesz frakció vezető-helyettese, most szeptembertől pedig vezetője. A helyi szervezet megtisztelt támogatásával, így az elnökség tagjaként is igyekszem segíteni a Szövetség *szege-di* munkáját.

– Milyen aktuális feladatok állnak a *szege-di* Fidesz-frakció előtt?

– Markáns, következetes és megalapozott ellenzéki munkát kell végeznünk. Egyrészt a választók előtt meg kell jelenítenünk Botka László és a kormánypárti többség hibáit, felelőtlen gazdálkodását, kétes privatizációs ügyleteit, másrészt azonban bízom a választóiban, hogy a várost lehetne vezetni tisztességesen, szakszerűen, valóban az itt élők elvárásai és szükségletei alapján is. Ez utóbbi elengedhetetlen ahhoz, hogy a következő önkormányzati választásokon a *szege-diek* többségének



bizalmát elnyerhesse a polgári oldal.

– Ön a kezdetektől ismeri lapunkat. Mi a véleménye a Térségi Tükörről?

– Nagyon örültem a lap indulásának és gratulálok a munkájukhoz. Rendszeres olvasójuk vagyok, hiszen számtalan érdekes hírt találom

lakókörnyezetemről és a Homokhátságról. Sok sikert kívánok a jövőre nézve is!

– Melyek az őszi önkormányzati ülészak aktuális kérdései?

– A közgyűlési munkában nagyon mozgalmas őszre számítok. A Ligetfürdő privatizációja, az egészségügyi intézményhálózat leépítése, az oktatási rendszer ellehetetlenítése, a közüzemi díjak emelése, mind-mind olyan kérdés, mely súlyosan sérti a *szege-diek* érdekeit. Nagyon következetesen fel fogunk lépni minden olyan ügygel szemben, amely veszélyezteteti az itt élő családok egzisztenciális biztonságát, vagy negatívan befolyásolja életkilátásaikat.

P.A.

XIII. Egészségvédelmi hét Üllésen

Üllésen a legtöbb ember nem babonás, hiszen a 13. alkalommal - hagyományosan szeptember harmadik hetében - megrendezett, Egészségvédelmi hét programjain a településen élők többsége részt vett.

Üllésen az egészségmegőrzés, a preventív tevékenység viszonylag hosszú múltra tekint vissza. Több mint húsz éve kezdődött el egy olyan folyamat, mely azóta is meghatározóvá vált a település számára. 1983-ban a községi tanács a körzeti orvossal karöltve szűrővizsgálatok megszervezését kezdte el. Az akkor a Dél-Alföldön szinte egyedülálló jelenség mára már komplex szűrővizsgálati programmá nőtte ki magát, és nyújtott a megyében követendő példát a többi település számára. Az Egészségvédelmi hetet a jelenlegi formájában 1995. óta szervezzük. A lakosok várják ezeket a napokat, örülnek annak, hogy évente egyszer szinte teljes körűen meggyőződhetnek egészségi állapotukról.



A díszvendég Magyar Anna a megyei közgyűlés elnöke volt

Idén sem volt ez másként, nemcsak szűrővizsgálatokat szerveztünk, hanem az érdeklődők előadásokat hallgathattak meg, életvezetési tanácsokat is kaphattak.

A teljesség igénye nélkül említve vérnyomásmérést, vércukor és koleszterin vizsgálatot, székletvér szűrést, nőgyógyászati rákszűrést, fül-, orr-, gégeészeti szűrést és rákszűrést; allergológiai szűrést, bőrgyógyászati szűrést, fogászati szűrést, EKG vizsgálatot, COPD szűrést, arteriográf szűrést, urológiai szűrést, szemészeti szűrést vehettek igénybe a lakosok, ezek mellett lehetőség volt ultrahangos vizsgálatokra, gyógymasszázsra, talpmasszázsra, írisz-

diagnosztikai vizsgálatra. Népszerűek voltak az ÁNTSZ által végzett vizsgálatok, a táplálkozással kapcsolatos, az egészséges testsúly megőrzését célzó programok, és a civil szervezetek által szervezett Reiki Klub, Jóga klub és



Szakemberek oktatták a sérülések ellátását

a lányokat, asszonyokat megmozgató fitnesztorna.

Az események sorában a karitatív tevékenységek is helyet kaptak. Önkéntes véradást szerveztünk, a Máltai Szeretetszolgálat üllési csoportja pedig használt ruhát és élelmiszeradományt osztott. Az előadások közül az egyik legnépszerűbb – az évről évre hagyományosan megtartott rendezvény a „Hangulatjavító Est” volt. A résztvevők Dr. Csonka Erika „Elfogadás, szeretet, elengedés” című előadását, és Dr. Varga Katalin pszichiáter szakorvos „Oldás és kötés” című előadását hallgathatták. A sütemény-sütő verseny remekeit is megízlelhatték a megjelentek. A rendezvény

díszvendége – az Egészségvédelmi hét egyik támogatója – Magyar Anna a Csongrád Megyei Közgyűlés elnöke volt. Köszöntőjében a rendezvénysorozat fontosságát hangsúlyozta, kiemelte az üllési szervezők, civil szervezetek áldozatos munkáját.

A szűrővizsgálatokat széles körű összefogással tudtuk megszervezni. A Polgármesteri Hivatal, a házi orvosok, egészségügyi és szociális dolgozók, oktatási intézmények, civil szervezetek partnerek voltak a rendezvény lebonyolításában. Az üllési Egészségvédelmi hét igen komoly pénzügyi alapokon nyugszik. Önkormányzatunk anyagi támogatásán túl kiemelnénk a Csongrád Megyei Közgyűlés elnöke, az Üllés Lakosságáért Közalapítvány, a Tesz-Vesz Közhasznú Egyesület, a Móra-Vital Kht, a Máltai Szeretetszolgálat üllési csoportja, az MSD, Sanofi BMS, SANDOZ, Richter, Ratiopharma, Teva, Hexal, Solvay Pharma támogatását.

A jövőben hasonló széleskörű együttműködésre törekszünk, hisz az „egészség a legfőbb érték” eszméje csak így tudatosítható, és közös összefogással tehetünk hatékony lépéseket ennek érdekében.

Balogh Márta

Képzések a felzárkóztatásért

A „Képzések a felzárkóztatásért és a lehetőségek kiaknázásáért a Dél-Alföldön” című program keretében 60 órás farmgazdasági ismeretek, ugyancsak 60 órás gyógynövénytermesztő, valamint 80 órás növényvédelmi tanfolyami képzést szervez a Helyi Vidékfejlesztési Iroda.

A képzések indítása azért indokolt, mivel

az EU-s és hazai támogatások igénylése egyre nagyobb feladatot és pontosabb adminisztrációs munkát ró a termelő gazdákra. A hatékony munka érdekében elengedhetetlen a naprakész információ és a folyamatos képzés – mondta Nógrádi Zoltán.

Fontos, hogy a képzésben résztvevők megismerkedjenek új innovatív lehetőségekkel, alternatív megoldásokkal gazdaságuk fenntartása és fejlesztése érdekében. A farmgazdasági tanfolyam keretében többek között vállalkozá-

si ismeretek, adózási ismeretek, vezetői ismeretek és pályázatírási ismeretek szerepelnek. A gyógynövénytermesztői tanfolyamon sok egyéb mellett gyógynövényismeretet, gyógynövénytermesztési ismereteket, gazdasági alapismereteket, gyakorlati ismereteket sajátíthatnak el a résztvevők, valamint részt vehetnek üzemlátogatáson. A növényvédelmi alaptanfolyamon többek között növényvédelmi alapfogalmakat, részletes növényvédelmi ismereteket, gyomirtási tudnivalókat, növény-

védelemre vonatkozó jogszabályokat, környezetvédelmi ismereteket közvetítenek a képzésen résztvevőknek.

Minden képzés vizsgával zárul, amelyről a hallgatók bizonyítványt kapnak. A tanfolyamok költségének csupán 10 %-át kell fizetni a hallgatóknak, mivel a program 90 %-os AVOP támogatást élvez.

Amennyiben bármelyik fenti képzés felkeltette az érdeklődését, esetleg bővebb információt szeretne kérni, kérdése van, ezt telefonon vagy szemé-



Ilyesen is megteheti Jójárt Edit Helyi Vidékfejlesztési Irodavezetőnél a lentebb felsorolt elérhetőségeken:

6782, Mórahalom
Millenniumi
sétány 16-18.

Mórákertes
telefonszám:
06-30/257-7468

Irodai: 06-30/446-2967

Jójárt Edit

Öttömösi nyugdíjasok a Parlamentben

Nógrádi Zoltán képviselő vendégei voltunk

Az öttömösi Derús Alkony Nyugdíjas Klub szeptemberben parlamenti látogatáson vehetett részt Nógrádi Zoltán parlamenti képviselő segítségével. A majdnem harminc tagú csoport tagjainak többsége még soha nem járt a Parlamentben.

Az 1983-ban alakult klub jelenleg 31 tagot számlál Öttömösön, a településhez tartozó Petrócon pedig további 11 főt. A csoport keretében egy kórus is működik. Klubesteket, dalkört, összejöveteleket tartanak és rendszeresen jelen van-



Sok öttömösi most járt először a magyar Parlamentben

nak a település rendezvényein. Már régebben megfogalmazódott az igény, hogy eljussanak az „Ország Házába”.

– A tavalyi Mikulás rendezvényünk alkalmával járt itt **Nógrádi Zoltán** képviselő úr és felajánlotta, hogy segít abban, hogy

eljussunk a Parlamentbe – mondta **Bata Ferencné** a nyugdíjas klub vezetője. Az utunk csodálatos volt és mindannyiunk számára emlékezetes marad. A rakparttól gyalog sétáltunk el a Bazilikához és onnan át az Országházba, ahol már várt ránk a polgármester úr. Az idegen-

sen elmesélve a tudnivalókat. Ezek után a polgármester úr meghívására a Vadász-teremben ebédtünk meg, majd a terem Dunára néző teraszáról a kilátásban gyönyörködtünk. Az ebéd után a képviselő úr javaslatára megnéztük még a Gobelint-termet is és majdnem háromórás látogatás után jöttünk el a Parlamentből.

Hosszú és fárasztó út volt, hiszen reggel 7-től este 8-ig tartott, de már a buszon hazafelé mindenki a különleges élményeiről beszélt. Ezúton is köszönjük a képviselő úrnak, hogy elintézte a számunkra ezt az utat.

Az öttömösi Derús Alkony Nyugdíjas Klub a település közösségi házában hetente hétfőn vagy csütörtökön (igény szerint mindkét napon) tartják összejöveteleiket. A klub már készül az *Öttömös*, *Pusztamérges*, *Balotaszállás*, *Ruzsa* közös szervezésében tartandó Négyeshatár rendezvényére, illetve a november elején zajló Magyar László napra.

P. A.

Sikeres közmunka program

Több mint ötven embert foglalkoztatnak

Az elmúlt években rendszeressé vált, hogy az illetékes minisztérium az álláskeresők segítése céljából közmunka pályázatot ír ki.

Ezeket a programokat nemcsak országos, hanem regionális szinten is kiírják. A Homokháti Kistérségnek két pályázatban nyílt lehetősége, és mind a két esetben sikeresen vett részt a kiírásban. A pályázatot a települések önállóan nem nyújthatták be, kistérségi szinten kellett azt megtenni. Ebből kifolyólag a pályázó szervezet a Homokháti Kistérség Többcélú Társulása volt, amely már korábban is megvalósított foglalkoztatási projekteket. A támogatható tevékenység

viszonylag sokrétű volt, a településekkel előzetesen lefolytatott egyeztetést követően a parkgondozási tevékenységre esett a választás. A két közmunkaprogramban nagyon sok hasonló vonás volt.

A támogatást a Homokháti Kistérség a foglalkoztatottak – ami több mint 50 embert jelent – bérének fedezésére kapta a Szociális és Munkaügyi Minisztériumtól. Pályázati kritérium volt, hogy a támogatási összeg minimum 80%-át az alkalmazottak bérére kell fordítani, ezzel garantálva, hogy a program célja teljesüljön. Az önkormányzatoknak csak minimális önerővel kellett számolniuk, ugyanis az adminisztrációs feladatok terhe mellett önerőt a pályázat nem igényelt, de

voltak olyan költségek, amelyek nem elszámolhatóak. Az a kritérium, hogy a 2007/1 számú programban a csak legalább 3 gyermekkel rendelkezők vehettek részt, nagyságrendbeli különbségeket eredményezett a két közmunkaprogram lebonyolításában. Míg az első programban 7 személy, addig a regionális kiírású 2007/5/c programban közel 50 ember munka világába való visszatérítése valósult meg.

– A közmunka programok esélyt adnak arra, hogy a segélyek helyett munkalehetőséget kínáljanak, ezért a Kistérségi Iroda dolgozói továbbra is keresik az ilyen és ehhez hasonló pályázati lehetőségeket – mondta **Nógrádi Zoltán**.

Dobó István

Égi meglepetés!



2007. szeptember 23-24 éjjelén. (A szerző felvétele)

Ez a kifejezés jut eszembe a kép láttán. Ugyan hányan láttak ilyet? A kérdés nem csak fiatalok esetén érdekes, az idősebbeknek is feltehető. Amit a képen látunk, az középen a Hold, (eddig még rendben is van a dolog) tőle balra viszont egy szivárvány-féleiséget lehet megpillantani, amely kifelé kissé felfénylik, függőlegesen egy körívben folytatódik. A körívdarabban benne van a szivárvány néhány vezető színe is. A jelenség neve mellékhold. Ritkán lehet találkozni vele, de akkor nagyon szép tud lenni. (Van egy párja is a túloldalon, de az nem ennyire látványos.) És ha már ott tartunk, hogy szép, jön az újabb kérdés. Miféle szépséget, miféle csodákat látunk, ha felnézünk az égre? Mert más nem is kell tenni érte, a jelenség hához jön, csak fel kell pillantani. Hogy mikor és hova, arra választ kaphatunk a jövő hónaptól induló állandó rovatunkból, melyben **Dr. Asztalos Tibor** fizikus, amatőr csillagász fog ajánlani megtekintésre érdemes égi dolgokat.

Vadásznap Ásotthalmon

Puskaropogás és pörköltrotyogás

A kissé didergős időjárás ellenére vidám hangulatban telt az idei Vadásznapi Ásotthalmon. A szeptember 8-i program során számos vadászkitüntetést adtak át, új sportvadászokat avattak, a „régiek” pedig koronglövészetben és vadpörköltfőzésben mérték össze erejüket.

Az ásothalmi Bedő Albert Szakközépiskola, Erdészeti Szakiskola és Kollégium vadászkürtöseinek hívó jelére gyűltek össze a térség hivatásos és sportvadászai az ünnepélyes megnyitóra a középiskola kézilabdapályáján. Köszöntőjében dr. Tasnádi Gábor, a Csongrád Megyei Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivatal főigazgatója kiemelte, hogy a vadászetika szerint az ünneplésnek is megvannak a maga szabályai. A jó vadászokhoz méltó ünneplés része volt a különböző kitüntetések átadása. A vadászat vagy a vadgazdálkodás területén kiemelkedő tevékenységéért a Gróf Nádasdy Ferenc Emlékplakettet az idén a Székkutasi Petőfi Vadásztársaság kapta. Elnökük, Kruzslíc János szerint valószínűleg



Ezúttal korongokra céloztak a sportvadászok

azért hozzájuk került a rangos szakmai elismerés, mert a sokszor kedvezőtlen körülmények között is mindig a vadak érdekében cselekszenek. Az ünnep hangulatához illő külsőségek között fogadalmat tett 26 Ifjú Nimród, azaz frissen vizsgázott sportvadász. Köztük láthattunk hölgyeket is, akikről aztán kiderült, hogy férjük is vadász, így évek, évtizedek óta élnek abban a közegetben, amelynek most hivatalosan is a részeseivé váltak. Az állatbarátok öröme a szervezők vadászkutya-bemutatóját is tartották, amelyen – mint mondták – inkább a minőséget, semmint a mennyiséget kívánták bemutatni. Ezért aztán, habár mindössze négy német vizslát lát-



Több vadásztársaság is képviseltette magát

hattunk – kívülállóként is képet alkothattunk a jó vadászkutya jellemvonásairól. A koronglövészet egyéni és csapatversenyében a díjakat egyaránt az Ópusztaszeri Vízügyi Vadásztársaság, a Szentesi Hubertus Vadásztársaság, a Makói Maros Menti Vadásztár-

saság és a Hódmezővásárhelyi Szakszervezeti Vadásztársaság szerezte meg. A vadpörköltfőzésben viszont mások nyújtottak kiemelkedő teljesítményt. Az első helyet Németh Csaba, a mórhalmi Árpád vezér Vadásztársaság képviselőjében szerezte meg, míg a második és harmadik legjobb bográcsost szegediek készítették a Hunor illetve a Felszabadu-

lás Vadásztársaság képviselőjében. A nap végén a vadászok örülhettek találkozásuk sikerének, a „civiliek” pedig megállapíthatták, hogy ilyen vadászok mellett egyaránt biztonságban van ember, vad és a természeti környezet.

Dobóczy Adrienne

TÉRSÉGI HÍREK

DOMASZÉK

Ifjúsági önkormányzati választásokat tartanak 2007. október 9-én Domaszéken. A jelöltek még 2007. szeptember 24-ig gyűjthetik az ajánlásokat. Az ifjúsági önkormányzati választásokon polgármester-, illetve képviselőjelöltként indulni kívánó fiatalok szeptember 24-ig még gyűjthetik az ajánlásokat Domaszéken. A választó és választható ifjak névjegyzéke megtekinthető a Teleházban, itt lehet átvenni egyébként az ajánlóíveket is. Az október 9-én tartandó választásokon 1 ifjúsági polgármester és 9 ifjúsági önkormányzati képviselő jut 3 évre szóló mandátumhoz.

ZÁKÁNSZÉK

Egészség hét kezdődik 2007. október 5-én Zákányszéken. Testünk-lelkünk karbantartását szolgálja az egészség hét programja október 1-je és 5-e között Zákányszéken. Az eseménysorozat véradással indul, háziorvosi szűrővizsgálatokat pedig egész héten végeznek. Délutánonként 6 órától a „Zabosfalvi Esték” előadásaira kerül sor. Szó lesz a dohányzás káros hatásairól, a férfiak korai halálzásának okairól, de felhívják az érdeklődők figyelmét a község környékén található ritka virágokra is. Dr. Sebestyén Balázs Erdélyről, dr. Molnár Gyula pedig Mexikó madárvilágáról tart diavetítéses előadást.

BALOTASZÁLLÁS-ÖTTÖMÖS-PUSZTA-MÉRGES-RUZSA

Az idei Négyeshatár-találkozó megrendezésére 2007. október 12-én 11 órai kezdettel kerül sor A kulturális programot idén Ruzsa községi amatőr művészeti csoportjai adják.

Megújult a Manókert óvoda játszótere

A zákányszéki Manókert Óvodában ma délután Matuszka Antal polgármester és Nőgrádi Zoltán országgyűlési képviselő átadta a gyerekeknek a megújult játszótérét. Emellett az épületben a fűtés és a villamoshálózat is megújult. A beruházás a Dél-Alföldi Regionális Fejlesztési Tanács által kiírt pályázatnak köszönhetően valósult meg. Az elnyert összeg 11,5 millió forint, az önrész pedig 1,2 millió forint volt.



Leader+

Kistelepülések fejlesztése

Pályázati támogatások a kistelepülések fejlesztésére – LEADER + program A LEADER program az Európai Unió vidékfejlesztési politikájának egy sajátos módszere. Nemcsak egy program, hanem egy metodika, amelynek segítségével a vidéken élők, azaz mi saját magunk meghatározhatjuk a térségünk hosszú távú fejlesztési elképzeléseit, hogy azokat megvalósítva javítsuk a vidéki életminőséget. Az említett térség a LEADER – térség, amelynek „helyi

identitását” az ott lakók közösen élik meg. A helyi identitást meghatározhatja valamely történelmi, földrajzi vagy gazdasági elem, vagy azok együttese.

A LEADER egy eszköz, módszerként értelmezhető, partnerségen alapul, amely partnerség komponensei az önkormányzat, a vállalkozói és a civil szervezetek képviselőiből áll. Cél tehát a helyi partnerség megerősítése, alulról jövő vidékfejlesztési politika előmozdítása. A 2006 és 2008 között

ti időszakban egyebek mellett LEADER támogatásból valósult/valósul meg a *Röszkei tanösvényeink bemutatása* című projekt (527.000 Ft-os támogatással), a *domaszéki Árpád tér rekreációs célú átalakítása* (1.026.375 Ft-os támogatással), *Sárkányhegyi civil ház fejlesztése Domaszéken* (1.137.398 Ft-os támogatással), *Hagyományörző Bordányi Lövésznap* (409.800 Ft-os támogatással), *Csónakkikötő kialakítása a gyulai Holt-Tisza Lisztes szakaszán a horgászturizmus fellendítése érdekében* (693.396 Ft-os támogatással), *Ifjúsági közösségi tér fejlesztése Röszke Községben* (1.137.300 Ft-os támogatással) valamint *Domaszéki Hagyományörző Böllérnapok megrendezése* (377.910 Ft-os támogatással).

Pusztamérges

Kakaspörkölt főzőverseny



Szeptember 15-én az idén is bográcsos csapatok sorakoztak fel Pusztamérges főterén, ekkor került ugyanis megrendezésre a hagyományos pusztamérgesi kakasfőző verseny. Ha szeptember, akkor kakaspörkölt főző verseny – legalábbis Pusztamér-

gesen. Az idén 40 versenyző mérte össze főzőtudását, akik között egy lengyel szakács is akadt. Az idei verseny első helyezettje Rácz László, a második a ruzsai Módra Ildikó, a harmadik pedig Oláh Sándor lett. A Fő téren és a vendégfogadó házaknál főzött magyar

ínyencség hamar elfogyott, így a lelkes közönség este már a popkoncerten szórakozhatott. Az utcabál éjjel 2-ig tartott az Exotic együttessel. Az esemény újdonsága közé tartozott, hogy a vendégek a hulladékot már szelektív gyűjtőbe dobhatták.

Akár 40 milliárdos beruházás indulhat a megyei önkormányzat támogatásával

A Csongrád Megyei Önkormányzat által meghirdetett Települési Pályázat-előkészítő Alap eredményeként összesen 40 milliárd forint összegű beruházás indulhat el a megyében. Az összeg mintegy 90 százaléka uniós forrásból származik majd (a T-PEA kiírásának egyik feltétele az volt, hogy a településeknek pályázatukban meg kellett határozniuk, milyen Európai Uniói forrást kívánnak felhasználni a fejlesztéshez.)

A Települési Pályázat-előkészítő Alap 2007-es kiírására 58 Csongrád megyei település pályázhatott (a megyei jogú városok nem indulhattak). Közülük 43 adta be elképzeléseit, ez 74,1%-os részvételi arányt jelent.

A kiírás olyan fejlesztések tervdokumentációinak elkészítésére irányult, amelyeket a települések különböző uniós forrásokból kívánnak megvalósítani, az elkövetkező 1 éven belül. Az elképzelések többségében a közlekedési infrastruktúra fejlesztését jelölték meg a települések (útépítés, útfelújítás, kerékpárút-építés), de a humán infrastruktúra fejlesztése is gyakori volt, például faluház-építés, iskola- és óvoda-felújítás.

A rendelkezésre álló keretösszeg 50 millió forint volt, amelyet az utolsó fillérig kiosztottak. A települések ebből a pénzből tudják finanszírozni a tervdokumentációk elkészítését. Ami jelentős támogatás, hiszen számos kisebb település gyakran azért nem tud pályázni, mert az előkészítő munkához szükséges saját erő nem áll rendelkezésre a költségvetésében, mondta el Sándor Attila, a Csongrád Megyei Közgyűlés alelnöke. Az elbírálás során többek között figyelembe vették a megvalósítani kívánt fejlesztés megalapozottságát, a Csongrád Megyei Önkormányzat szakpolitikai céljaihoz való igazodását valamint azt, hogy a fejlesztések milyen hatással vannak Csongrád megye gazdasági, társadalmi fejlődésére.

A homokháti települések változatos célok tervdokumentációjának elkészítésére kértek és kaptak támogatást a megyei önkormányzattól.

Település	Támogatás	Cél
Ásotthalom	1.000.000	gondozási központ fejlesztése
Domaszék	930.000	multifunkcionális intézményi központ kialakítása
Forráskút	800.000	családi napközi építése
Mórahalom	1.000.000	temető kertészeti munkálatai
Öttömös	600.000	központi tér rehabilitációja
Pusztamérges	768.000	művelődési ház átalakítása
Röszke	800.000	Szent Antal tér rekonstrukciója
Ruzsa	1.100.000	önkormányzati működtetésű konyha és étterem kialakítása
Üllés	1.000.000	piactér áthelyezése, funkcióbővítés
Zákányszék	999.984	Régi temető közparkká alakítása

AGROFERR

ZÁKÁNYSZÉKI LAKÓPARK LAKÁSAI LEKÖTHETŐK



30–78 m²-ig, KULCSRAKÉSZEN:
BRUTTÓ 165.000 Ft/m²

HITEL, SZOCPOL IGÉNYBE VEHETŐ

30/9559-664
www.agroferr.hu

AGROFERR

MÓRAHALMI LAKÓPARK SORHÁZI LAKÁSAI LEKÖTHETŐK



47–63 m²-ig, KULCSRAKÉSZEN:
BRUTTÓ 175.000 Ft/m²

HITEL, SZOCPOL IGÉNYBE VEHETŐ

30/9559-664
www.agroferr.hu

AGROFERR

Acélkereskedelmi Zrt.

Válogasson
megújult

1000 TONNÁS
raktárkészletünkől!

Zákányszék, Szegfű J. u. 2/M
62/590-480 · 30/555-0363

Szeged, Fonógyári út 14.
62/548-048 · 30/380-9666

www.agroferr.hu



Homokhát TV

**Kéthetente új adással jelentkezünk.
Figyeljék a képűságot!**

**KEVÉS AZ ENERGIÁJA?
FÁRADÉKONY?
ROSSZUL ALSZIK?
GYENGE A SZERVEZETE?
FÉL A BETEGSÉGEKTŐL?**

A vitaminok és mikro tápanyagok hiánya megakadályozhatja, hogy Ön jól érezze magát a bőrében! Minden ember más, ezért a szükségletek egyénről egyénre eltérőek lehetnek. Az Ön életviteli stílusa, testi adottságai és táplálkozási szokásai mind-mind befolyásolják az Ön számára ideális étrend-kiegészítő készítmény pontos összetételét!

**AZ ÖN TESTÉBŐL MI HIÁNYZIK AHHOZ,
HOGY IGAZÁN EGÉSZSÉGES LEGYEN?**

Nincs több bizonytalanság, nincs több felmerülő kérdés! A Magyarországon egyedülálló **ELAN-VITAL tápanyaghiány-analízis** segítségével megtudhatja, hogy szervezetének pontosan mennyi és milyen vitaminra, mikro tápanyagra van valójában szüksége!

TESZTELJE LE TESTE HIÁNYÁLLAPOTÁT!

Azonnali kiértékelés tanácsadással. Bevezető akciónk keretében a **szolgáltatás díjmentes**. Igényelje a tesztet telefonon, e-mailben vagy személyesen az Elan-Vital Központokban!

Elan-Vital
TERMÉSZETES EGÉSZSÉG KÖZPONT

Szeged, Honvéd tér 5/B.
E-mail: szeged@elan-vital.hu
Tel.: 62/541-628

Tisztelt Olvasóink!

Ötleteiket, javaslataikat és a terjesztéssel kapcsolatos észrevételeiket kérjük jelezzék a ☎ (62) 281-219-es telefonszámon.

A nyomtatás **színes** világát
kínáljuk Önnek



typoalfa
nyomda



☎ (06-30) 33 87 641

Typo-Alfa Nyomda

6787 Zákányszék, Szegfű János u. 74.
Mobil: (06-30) 33 87 641

www.typonyomda.hu • E-mail: typonyomda@typonyomda.hu

SZERETNÉ ADÓJÁT AKÁR

100 EZER FORINTTAL CSÖKKENTENI ?!

"Három-négy hónappal az év vége előtt nem árt a magánszemélyeknek átgondolniuk, hogy megtakarított pénzüket hogyan kamatoztassák a legkedvezőbbben, s befektetésük, kiadásuk után esetleg még adókevezményt is el tudnak számolni" - írja a **VILÁGGAZDASÁG**.

VAN RÁ LEHETŐSÉG !



*Keressen meg és megtudhatja,
hogymi a teendője!*

Tel.: 30/345-5838
www.kamatadonelkul.hu

- Kamatadó-mentesség
- Tőkegarancia

- Várhatóan kiemelkedő hozam
- Alacsony költségek

Állás? Karrier?

Én már választottam!

Mórhalmom környékén található partnercégünk számára keresünk munkatársakat az alábbi pozícióba:

FELDOLGOZÓ MUNKATÁRS
(paprika feldarabolásra, húsfeldolgozásra).

Előre láthatólag 2007 októberében kell kezdeni azoknak, akik tudják vállalni a külföldi betanulást, akik nem, azoknak 2008-ban.

2 műszakos munkarend (túlóra is várható).

Olyan jelentkezőket várunk, akik hűsiperai végzettséggel és gyakorlatiattal rendelkeznek, vagy érdeklődnek a hűsiper iránt!

Jelentkezésüket az alábbi elérhetőségre várjuk:
6000 Kecskemét, Nagykőrösi u. 30 fsz.

Telefonszámok:

06-76/504-145

06-30/467-1605

www.manpower.hu

kecskem@manpower.hu

What do you do? Manpower®

E. Sz.: 769-6/2005, 771-7/2005



Hagyományörző lakodalmas Ruzsán



A térség lakodalmas szokásainak, hagyományainak ápolását, megőrzését és tovább adását célozta az idén hatodik alkalommal megrendezett Ruzsai Hagymányörző Lakodalmas. A szervezők fontosnak tartják, hogy a fiataloknak bemutassák a ré-

gi lakodalmak tartalmi felépítését, eléjük tárva azokat a szokáselemeket, amelyek meghatározóak voltak a régi lakodalmak menetében. A múlt század 50-es éveinek lakodalmas hagyományait idéző rendezvényt szeptember 1-én tartották nagy érdeklődés mellett.

A Ruzsai Baráti Kör Egyesület és az önkormányzat által szervezett program a Kultúrház udvarán indult, ahol a résztvevők gyülekeztek a leánybúcsúztatóhoz, majd fogatos felvonulással folytatódott, amely a menyasszony kikérését célozta. Ezután a rendezvény ceremóniájának szereplői az újpárral az élen az esti lakodalmra szóló, zenés, fogatos hívogatóra mentek a falu utcáin.

A vacsorát követően a lakodalmas talpalávalót az „alsócsorvai” ifj. Szűcs Béci és bandája húzta. A felelevenített szokások sorában többek között szerepelt az ifjú pár részére hozott ajándékok átadása, adományok összegyűjtése, és az újjasszonytánc is.

Szabó Katalin

OKTÓBER

Őszhó Magvető hava Mindszent hava

A rómaiaknál nyolcadik (octo) hónapnak számított október, a mi napjainkban a tizedik hónap lett. A 6. napján a hősi halált halt aradi vértanúkra emlékezünk. A Nap a Skorpió jegybe lép.

Október 4.

ASSISI SZENT FERENC NAPJA

1181-ben született Assisiben. A ferences rend megalapítója, aki az evangéliumi szegénységet hirdette. Ha ezen a napon ültettek kőt, nyírfaágat tettek a fészekbe, hogy a csirkék el ne pusztuljanak. Úgy gondolták, a nyírfaág mindaddig, míg a csirkék ki nem kelnek, megvédi őket az őrjö, gonosz hatalmaktól.

Október 15.

TERÉZ NAPJA

Szent Teréz a 16. században élt. Ez a nap sokfelé a szüret kezdete. Egerben Terézsedés a neve. A Bánságban és Bácskában asszonyi dolgotilto nap volt, amikor nem moshattak és kenyeret nem süthettek.

Október 20.

VENDEL NAPJA

A legenda szerint Szent Vendel a 7. században élt ír királyfi volt, remeteskédett, majd egy birtokoshoz szegődött annak nyáját ellenőrizni. A jószágátó gazdák és pásztorok védőszentjükként tisztelték. Ha állatvész ütött ki, azt mondták Vendel viszi az állatokat. E napon nem fogták be a jószágot és vásárra sem hajtották.

Október 21.

ORSOLYA NAPJA

A hajdúböszörményi pásztorok úgy tartották, ha ilyenkor szép az idő, akkor az karácsonyig meg is marad. Úgy vélték, amilyen Orsolya-napkor az idő, olyan lesz a tél.

Október 26.

DÖMÖTÖR NAPJA

A keleti egyház kedvelt szentje, a 4. században a nagy keresztényüldözések idején vértanúhalállal halt meg. Az ország keleti felében ő volt a juhászok pártfogója. A Dömötör napi hideg szelet a kemény tél előjelének tartják.

Október 28.

SIMON - JUDÁS NAPJA

Hegyalján ilyenkor kezdték a szüretet. A szüreti szokások a szőlőszedés utolsó napjához kapcsolódnak. Közvetlen a szüret után gyakori a szüreti felvonulás, majd az ezt követő bál. A szüret időpontja a 18-19. században valamilyen jeles naphoz kötődött.

OKTÓBERI VILÁGNAPOK

október 1.

ZENEI VILÁGNAPOK

Az UNESCO Nemzetközi Tanácsának határozata alapján 1975 óta ünnepeljük.

október 1.

IDŐSEK VILÁGNAPJA

Minden évben október 1-jén emlékeznek meg világszerte az idősekről, miután az ENSZ-közlöny 1991-ben e napot az idősök világnapjává nyilvánította.

október első vasárnapja

ÁLLATOK VILÁGNAPJA

Az Állatok Világnapját Magyarországon 1991-től tartják.

október 6.

ARADI VÉRTANÚK - NEMZETI GYÁSZNAP

1849. október 6-án Aradon kivégezték a magyar szabadságharc 13 hős tábornokát, akik a világi fegyverletétel után kerültek osztrák fogságba. Pesten ezen a napon végezték ki Batthyány Lajos volt miniszterelnököt is.

október 16.

ÉLELMEZÉSI VILÁGNAPOK

Az ENSZ Élelmelési és Mezőgazdasági Szervezete, a FAO Rómában ülésező konferenciája 1979-ben magyar határozati javaslat alapján Világélelmelési napnak nyilvánította október 16-át. A világnap célja, hogy mozgósítsa a kormányokat és a közvéleményt az emberiség nagy részét sújtó élelmelési gondok orvoslására.

október 31.

A REFORMÁCIÓ EMLÉKNAPJA

1517. október 31-én függesztette ki a wittenbergi vártemplom kapujára Luther Márton német ágostonrendi szerzetes a téziseit, amelyeket a katolikus egyház megreformálása érdekében tett közzé. Nézeteti hosszas harcok árán utat törtek és az általa vezetett új irányzat lett az evangélikus, míg a nála is radikálisabb, Jean Calvin genfi reformátor vezette irányzat a református vallás alapja.

Fotótárlat és kulturális séta Domaszéken

A Kulturális Örökség Napja alkalmából Domaszéken szeptember 16-án vasárnap rendezvény-sorozattal várták az érdeklődőket. A programsorozat fotótárlatokkal kezdődött a település polgármesteri hivatalában. Az érdeklődők elsőként székelyföldi fotósok lévetei életképeit, majd Balogh Levente építész fotóit tekinthették meg. A kiállítások után a résztvevők kulturális sétát tettek régi tanyasi épületek, keresztek, viharharangok megtekintésére. A szervezők a



séta útvonalába illesztették többek között a Kosuth kutat, a Tüdő kereszt-

tet, a Kiri keresztet, a Balogh iskolát és az Equest Sport Lovasfarmot is.

Lapzártánkkor érkezett:

A mutyizás eredménye: a szociális válság mélyül

A kormánykoalíció pártjai szeptember végén, paktumot kötöttek melynek eredményeként profitorientált biztosítótársaságok döntik el mi legyen a sorsa az emberektől állami kényszeri-

tőintézkedésekkel, azaz adók formájában beszedett egészségügyi befizetésekkel! Erre semmifajta felhatalmazást nem kaptak az emberektől! A paktumnak két következménye van: Gyurcsány Fe-

renc hatalmon marad, a szociális válság pedig tovább mélyül. Az embereknek ezentúl több járulékot kell fizetniük, újabb kórházak mennek csődbe, a várólisták pedig még hosszabbak lesznek!

Nógrádi Zoltán képviselő fogadóórái:

Kiskundorozsma - október 10. 18 óra - Művelődési ház
Szeged-Mihálytelek - október 17. 18 óra - Művelődési ház
Zákányszék - október 25. 18 óra - Művelődési ház

Térségi Tükör

Kiadó: Móránét Kht.

Ügyvezető igazgató:
Duka Félix

Főszerkesztő: Duka Félix

Szerkesztők: Pásztai András,
Fodor Csaba, Péter Árpád,
Szabó Katalin

Kiadói telefon: (62) 281-219

Készült:

Typo-Alfa Nyomda Kft.
(30) 33 87 641

Nyomdai előkészítés:
Térség Invest Kft.

6782 Mórahalom, Rózskei út 1.